
                      　 COPD に関する 次の記述のう ち妥当なのはどれか。

１ ． COPD は慢性気管支炎や気管支喘息， 肺気腫の総称で， 有害物質を長期に吸入曝

露する こ と で生じ た肺の炎症性疾患である 。

２ ． COPD の特徴的な症状は， 歩行時や階段昇降時に息切れを感じ る 労作時呼吸困難

や慢性の咳や痰である 。

３ ． 肺胞が破壊さ れて， 肺気腫と いう 状態になる と ， 肺が膨ら も う と する 力が減少し

て， 息を吐く のは容易だが息を吸う こ と が困難になり ， 酸素の取り 込み機能が低

下する 。

４ ． 肺機能検査（ ス パイ ロ メ ト リ ー） で，「 １ 秒率」 が ５０ ％あれば， COPD の可能性

は低い。

５ ． 喫煙者における COPD の発症率はおよ そ ５０ ％である 。 COPD 患者が禁煙する と ，

「 １ 秒量」 が改善する 。
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　　　　　　　　教養試験（共通）　　　　　　　

［例題1］

 正答　2 

　　　　　 　　専門試験（保健師）　　　　 　　



　 人口動態の指標に関する 次の記述のう ち妥当なのはど れか。

１ ． 出生率（ 粗出生率） は， １ 年間の出生数を その年の １０ 月１ 日の総人口で割っ た

も ので， 人口 １０ 万対で表さ れる のが一般的である 。

２ ． 合計特殊出生率は，１５ ～ ４９ 歳の女性の年齢別出生率の総和で， １ 人の女性が一

生の間に生む子ど も の数を表す指標と し て用いら れる 。

３ ． 総再生産率は， １ 人の女性が， 出産時の年齢にかかわら ず一生の間に生む子ど も

の数で， 合計特殊出生率よ り も 大き な値と なる 。

４ ． 純再生産率は， 人口が翌年に増加する か減少する かが分かる 指標である 。 純再生

産率が， ある 年に１ 未満になる と ， その翌年に人口が減少する 。

５ ． 新生児死亡率は， １ 年間の出生数に対する ， 生後１ 週未満の死亡数の割合であり ，

乳児死亡率よ り も 小さ な値と なる 。
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［例題2］

 正答　2 


